

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Bulevardul Regina Maria No. 15.

Telefon 678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

Pensionarea funcționarilor incorecți

Un senzațional proiect de lege

BUCUREȘTI, 6. — Președintele Consiliului de Miniștri, d. Tătărescu, pregătește personal un proiect de lege prin care minis-terele de interne și justiție, culte, etc. vor avea dreptul să pensioneze funcționarii cari vor fi găsiți vinovați de anumite abateri, socotite dezertțiuni dela îndatoririle lor.

Cazurile vor fi prevăzute în noua lege, care va trece în actuala sesiune parlamentară și va fi imediat aplicată.

În acest mod guvernul tinde să provoace o epurare a cadrelor ce se vor fi dovedit influențate de politică și nu animate de spiritul datoriei ce le incumbă funcțiunea ocupată la stat. Asemenea legi au fost realizate în Franța, Germania și Anglia.

Hotărârile sfatului parlamentar național-țărănesc

BUCUREȘTI, 6. — Sfatul parlamentar național țărănesc, s'a întrunit ieri, prezidat de d. Mihalache.

S'au discutat măsurile luate de guvern pentru restabilirea ordinii și s'au examinat legile financiare și pentru organizarea învățământului superior.

D. Mihalache a făcut o scurtă expunere a situației politice, și a dat indicații referitor la atitudinea ce trebuie adoptată în Parlament. S'au făcut, apoi, propuneri în vederea congresului general dela 4-9 Aprilie.

Seara, d. Mihalache a prezidat o altă consfătuire, la care au participat d. Lupu, Madgearu, Armand Călinescu, prof. Petre Andrei, Gaicencu și Macărăscu. S'a discutat în primul rând chestiunea incidentului diplomatic recent, în care național-țărăniștii își vor spune cuvântul numai după ce guvernul va da explicațiile așteptate.

Și Jugoslavia se înarmează

BELGRAD, 6. — În Camera generală Marici, ministrul de război și marină, a făcut o expunere privitor la bugetul ministerului său, arătând că el se cifrează pe exercițiul viitor la două milioane dinari.

D. sa a arătat deasemeni că, în momentul de față, când toate țările se înarmează, Jugoslavia trebuie să fie pregătită.

BULETIN INTERN

BUCUREȘTI, 6. — Se anunță din Bacău că s'a întâmplat o gravă nenorocire. Mai mulți soldați făcând oficiul de descărcare dintr'un vagon în stația Fântânele-Bacău, o ladă cu explozibile a făcut explozie.

Patru soldați au fost omorâți pe loc, unul grav rănit și doi mai ușor, sa deschis ancheta.

— Situația câmpului se prezintă în bune condițiuni. Contrar celor afirmate, rapa nu a suferit de ger. Grâul este frumos. Ultima zăpadă va folosi câmpului, dându-i spor de umiditate. Întârziind astfel, vegetația e pusă la adăpost de eventuale geruri.

— Ing. Rimoczi, din Cluj, a depus și înregistrat la birou de brevete invenția sa, prin care aparatul telefonic automat la chemare va înregistra totodată și numărul chemat, iar la apel numărul chemător.

— Prin acest aparat combinat cu telefonul automat se vor putea evita vexațiunile și glumele neserioase semnalate până acuma.

— Fierosul paricid Sile Constantinescu, care și-a ucis părinții bă-

NOTE ZILNICE

În ziarul „Curentul”, d. Isaia Tolan, gazetar arădan de mare talent, scrie alarmante articole despre felul cum apărăm granița de Vest. În repetate rânduri a demonstrat cu date și cifre că minoritarii dețin cea mai mare parte din bunurile economice: Agricultură, comerț, industrie și alte din alte domenii.

Între timp, au apărut extraordinarele arătări statistice ale d-lui Constantin Stoicanescu, privind situația economică a județului Timiș-Torontal.

D. Isaia Tolan s'a sesizat în-

Consfătuirea majorităților parlamentare

Cuvântările d-lor D. Brătianu și V. Sassu. — „Guvernul ține să-și facă datoria și să impună tuturor regimul ordinii”

BUCUREȘTI, 6. — Aseară a avut loc la Senat consfătuirea majorităților parlamentare, din cele două corpuri legiuitoare. A

fost prezenți d. Dinu Brătianu și Sassu. D. Tătărescu a lipsit dela ședință.

Guvernul ține să-și facă întreaga datoria și să impună tuturor regimul ordinii.

În incheiere d. Sassu a cerut majorităților și mai departe același concurs, pentru terminarea operii începute.

Au răspuns d. Săveanu și Lapedatu, în numele camerei și Senatului, asigurând pe șeful partidului de întregul concurs al majorităților la Senat și Cameră.

Consfătuirea s'a terminat la orele nouă seara, imediat parlamentarii hașiști întruindu-se până noaptea târziu.

Discursul d-lui Dinu Brătianu

Primul a luat cuvântul d. Dinu Brătianu, șeful partidului, care a făcut un apel la solidaritatea majorităților, pentru sprijinul ce trebuie să i dea guvernului Tătărescu în opera patriotică pe care o întreprinde. Guvernul trebuie să restabilească în primul rând ordinea — a spus d. Dinu Brătianu — și în completarea programului acestor ultime sesiuni, trebuie să voteze legile cele mai importante.

incât a primit elogii chiar dela străini.

Apelul d-lui V. Sassu

D. Sassu ministrul justiției, urmând la cuvânt, a spus că trebuie să recunoaștem că până acum guvernul a făcut o politică de blândețe și îngăduință, căreia i s'a răspuns printr'un terorism feroce și inadmisibil.

În vederea congresului general dela 4-9 Aprilie.

In comerț și industrie 75 la sută personal de origine etnică română

O nouă lege pentru încurajarea muncii românești

Legile excepționale au un caracter provizoriu și îndată ce ordinea va fi restabilită, regimul democratic va fi reinstalat. Trebuie să voteze, în primul rând, legile de credit agricol și meșteșugăresc, cari sunt mai mult decât niște legi naționale, apoi trebuie votat proiectul pentru încurajarea agriculturii, pentru refacerea creditului, și bugetul general alcătuit de ministrul Cancicov, astfel alcătuit

BUCUREȘTI, 6. — La ministerul de industrie și comerț o comisie, lucrând sub președinția d-lui ministru Valer Pop, întocmește o nouă lege de încurajare a muncii românești.

Printre alte dispoziții în afară de amendă va fi expulzarea șefilor de întreprinderi de cetățenie română în caz când ar cădea în recidivă de nerespectarea legii și regulamentului ce vor fi puse în aplicare.

Contele Bethlen a demisionat dela președinția partidului maghiar.

Contele Bethlen, președintele partidului maghiar din România a demisionat din această demnitate.

Partidul va fi condus, deocamdată, de un triumvirat, în frunte cu Elemer Gyarfás.

Această lege va fi modificată în sensul că actualele dispoziții din lege, cari prevăd utilizarea unui procent de personal de cetățenie română vor fi modificate în sensul că orice întreprindere comercială sau industrială va trebui, obligatoriu, să utilizeze în proporție de 75 la sută personal de origine etnică românească.

Deasemenea în noul proiect modificator sancțiunile vor fi înăprite, față de legea actuală.

Grevele dela Uzinele Rolls-Royce și Fairey

LONDRA, 6. (Rador). — 2000 lucrători s'au pus în grevă în fabrica de avioane Fairey dela Hayes, pentru a protesta contra concedierii unui muncitor.

La fabrica de avioane Rolls-Royce dela Derby 4000 lucrători sunt în grevă de o săptămână. 1

zidirile ei — se cresc cetățenii de mâine ai țării. Școala mai înseamnă o porțiță de deschidere sigură în viață. Ea îndrumă omul spre fericire și prosperitate.

Unui stat conștient de aceste elementare adevăruri nu-i poate fi atunci indiferent cine și câți tineri îi frecventează școlile, mai ales la frontiere, unde aceste instituții plătite de stat gem de pline ce sunt cu elevi minoritari.

Cifre precise ne arată că școlile de pe graniță, mai ales cele profesionale, nu sunt căutate de români — așa ca de minoritari. Aceasta pentru că școala de pe graniță este scumpă. Taxele sunt ridicate, întreținerea este scumpă.

Drept consecință, procentu minoritarilor depășește pe cel de români. Acești elevi minoritari sunt dușmanii maturi de mâine ai țării.

Școalele de ucenici și școlile de meserii cresc meseriași minoritari — este adevărul ce se desprinde scrutând cifrele prezentate de cercetători.

Se impune deci o politică școlară nouă pentru apărarea graniței de Vest, în sensul ca să se ajute efectiv tinerii elevi români cari doresc a se înscrie la aceste școli.

Școala românească de pe graniță trebuie să crească cetățeni devotați, nu pui de viperă.

Virgil Bratu

Concertul dela Aradul - Nou

Pentru Duminică, 7 Martie 1937, la orele 9 seara, în sala restaurantului Kornett din Aradul-Nou, Societatea femeilor ortodoxe române și Frăția ortodoxă română din Aradul-Nou au organizat un concert.

Scopul lui este de a se strânge fonduri pentru iconostasul și pictura bisericii din Aradul-Nou.

Programul alcătuit din cântări executate de Corul studenților acad.

miei teologice din Arad, de sub conducerea d-lui Constantin Stoicheacu și corul „Străjerii de Vest”, al învățătorilor, de sub conducerea d-lui Virgil Lugojan. Deasemeni își va da concursul și renumitul tenor arădan Nicoră Sasu.

Concertul este pus sub patronajul P. S. Sale Episcopului dr. Andrei Magieru.

O sucursală a Reuniunii de ajutorare din Timișoara la Arad

ARAD, 6. — De curând s'a înființat și în orașul nostru o sucursală a Reuniunii de ajutorare dela Timișoara.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD

Nr. 5.078.1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primăria municipiului Arad, în ziua de 1 Aprilie 1937, ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic, camera Nr. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru aprovizionarea Uzinelor municipiului cu:

3.500 kgr. țevi de plumb pentru presiune.

1.000 kgr. tuburi de apărare din fontă (100 buc).

1.000 kgr. culii cu capac pt. robinet de concesione (100 buc).

2.500 kgr. cadre cu capac 500 m/m 60 buc.

necesare executării bransamentelor în anul financiar 1937/1938.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88—110 din Legea contabilității publice și potrivit normelor de licitații în vigoare.

Ofertanții cari vor participa la licitațiune vor depune odată cu oferta, în plic separat, și o garanție de 5% din valoarea prețului din ofertă, în numerar ori efecte garantate de Stat, iar oferta se va putea face numai în baza caetului de sarcini și a condițiilor speciale, cari pot fi văzute în camera Nr. 59 a primăriei, ori la Uzinele municipiului, în orele de serviciu.

Arad, la 5 Martie 1937.

Automatizarea

Centralei telefonice din Arad devine un fapt împlinit. Dela 15 Aprilie orașul nostru va fi deservit de cel mai modern sistem de telefon.

Avantagiile sistemului automat sunt mari. Nu veți mai fi obligați să cereți numărul prin intermediul domnișoarei dela Centrală.

Numărul dorit îl veți forma singuri, cu ajutorul discului telefonic. Legătura dorită o veți căpăta imediat

Abonați-vă la telefon:

Dr. Romul Bejan: Colecția Legilor Administrative. Vol. I

Numeroasele legi administrative, votate și modificate, au avut darul să complice extrem de mult administrația județelor și comunelor. Un adevărat haos s'a instaurat în aparatul de stat, pentru că fiecare parlament nou ales a ținut să ne dea o nouă organizare administrativă. O stare de confuzie dăunătoare s'a creat astfel în vasta organizație juridico-administrativă a Ministerului de Interne.

Din fiecare rău însă — isvorește și un bine. Avalanșa de legi administrative dă prilejul celor însărcinați cu aplicarea lor să se specializeze în interpretarea lor și să semnaleze lacunele sistemului administrativ. Confruntarea textelor de legi modificate și punerea lor în aplicare — este deci o excelentă gimnastică juridică pentru organele gimnastică juridică pentru

Și o bună administrație nu putem întâlni decât acolo — unde legiurile își găsesc interpreți ideali. Micii funcționari ai județelor și comunelor întâmpină totuși serioase dificultăți în exercitarea atribuțiilor încredințate, pe urma deselor legiferări administrative. Un îndreptar administrativ le este atunci un neprețuit colaborator de fiecare zi.

Sesizând această necesitate pentru organele subordonate, d. dr. Romul Bejan, sub-prefectul județului Arad, a avut buna inspirație să colecționeze în două volume diverse legi administrative ale țării. Din această interesantă colecție a apărut volumul I. — frumos și elegant tipărit.

D. dr. Romul Bejan este un vechiu și bun jurist. În administrație a făcut cariera frumoasă ocupând demnitatea de inspector general administrativ. A fost apoi chestor al municipiului Arad și astăzi ocupă demnitatea de sub-prefect al județului Arad. Cunoașterea ei este o necesitate pentru fiecare cetățean, cuprinzând organizarea județelor, comunelor, sistemul electoral, actele de administrație, atâtea fapte administrative întâlnite în activitatea de fiecare zi a cetățeanului.

Volumul recent publicat cuprinde:

1. Legea Administrativă, publicată în „Monitorul Oficial” Nr. 73, din 27 Martie 1936, cu un îndreptar și indice alfabetic.

2. Legea pentru modificarea legii de organizarea Comitetului Central și Comitetelor Locale de Revizuire (Curți Administrative), Nr. 90, din „Monitorul Oficial”, Nr. 90, din 20 Aprilie 1933, cu unele note și jurisprudențe, precum și cu îndreptarul și indicele alfabetic.

Este vorba despre noua lege administrativă — votată de actualul parlament, lege ce reprezintă un vădit progres față de celelalte. Cunoașterea ei este o necesitate pentru fiecare cetățean, cuprinzând organizarea județelor, comunelor, sistemul electoral, actele de administrație, atâtea fapte administrative întâlnite în activitatea de fiecare zi a cetățeanului.

Pentru ușurarea interpretării acestei legi, d. dr. R. Bejan și-a completat opera cu d. notării, jurisprudențe, tabla de materii și indexul alfabetic. Aceste adăugiri sunt deosebit de instructive pentru ori cine și înlesnesc perfectă cunoașterea a sistemului nostru administrativ.

Îndreptarul pentru cele două legi reproduse este bine orânduit, cartea putându-se consulta cu cea mai mare ușurință.

Sub tipar, d. dr. R. Bejan are regulamentul pentru punerea în aplicare a legii administrative și

volumul II-lea din colecție, care va cuprinde numeroase alte legi, însoțite de comentarii și trimiteri la legiurile anterioare.

Autorul pregătește astfel un prețios ghid administrativ, așteptat cu legitimă curiozitate, data fiind pricezimea în materie a dlui Romul Bejan.

Această colecție se recomandă de sine, mai ales cetățenilor pe cuprinsul țării, cari cunosc at de puțin legile fundamentale ale statului, necunoașterea creiază serioase pagube.

Silviu Palcu

Noua formalități pentru înscrisura firmelor străine

Ministerul de industrie a trimis Camerilor de comerț din țară o circulație prin care se prevăd formalități noi pentru înscrierea firmelor străine.

Camerele de comerț sunt obligate să cerceteze dacă comerțul pentru care se cere autorizarea este sau nu necesar în raport cu numărul populației din oraș sau comuna de sediu.

Să se ceară fiecărui străin să depună pe lângă celelalte acte și un certificat dela biroul controlului străinilor dela locul de domiciliu străin care să se constată de omisiile în cari a locuit, situația sa decând este în țară și ocupația avută în acest timp.

La darea avizului se vor avea în vedere, în primul rând, cei cari locuiesc în țară în mod continuu și cei căsătoriți cu românce. Să se constate dacă străinul are pregătirea necesară exercitării profesiei ce voește să exercite. Deasemeni la darea avizului, să se aibă în vedere capitalul real, spre a împiedeca sustragerea dela impunerile fiscale. Comercianții străini să fie cât mai des controlați pentru înlăturarea exercitării comerțului și industriei fără înscrierea firmelor.

Pentru autorizarea firmei, să prezinte ministerului chitanțe de impozit plătit în ultimii cinci ani, și să stabilească de mai puțin de cinci ani dela data decând s'au stabilit precum și certificat dela casierul fiscal.

NU VĂ PIERDEȚI TIMPUL! Când în ziare și reviste articolele pomenească numele dvs. sau tratare problemele cari vă interesează, căutați instituție special creată și bine organizată pentru aceasta

poate pentru aceasta mai bine și mai eficient ca dvs.

SERVICIUL GAZETELOR
Agenție internațională de presă și publicații
Director, Emil Samoilă.

București, str. Sf. Constantin 24, telefon 3-16-4
Urmărește tot ce se publică în cele 1400 publicații din România iar prin intermediul celor 102 agenții similare din străinătate, tot ce se scrie în presa din toată lumea și procură laeluri de presă asupra oricărei publicații sau subiect.

Cereți telefonic sau în scris prospecte lămuritoare sau o probă gratuită de o săptămână, indicându-vă subiectul care vă interesează.

Astăzi seară și'n zilele următoare

MARELE CIRC

— EMILIO KRATEYL —

Piața Ștefan cel Mare — ARAD

Clădire de iarnă bine încălzită.

Program senzațional cu cei mai buni comici români.

Butoiul Misterios, un episod din viața unui dedectiv.
Duo Texas, cowboi — act. Calăreț din vestul sălbatic.
Trio Malec, sburători — act. excentric, răs cu lacrimi,
Oldrich, hercules modern, cel mai tare om din lume.
TABLOU HIPIC, dresură compusă din 8 cai prezentată de dl direct al Cercului.

Precum și alte 20 de numere de mare senzație cu diferite animale.

Muzică proprie. Inceputul la orele 9 seara.

Opera Română din București

Turneu oficial

Sărbătorirea Maestrului

George Niculescu-Basu

Pentru împlinirea a 30 ani de rodnică activitate artistică se va cânta:

„Bărbierul din Sevilla”

Operă în trei acte de ROSSINI în frunte cu

George Niculescu-Basu
(Don Bassio)

Decoruri, Costume, Recuzite, Cor, Orchestră, Figurație.
În timpul turneului, Bărbierul din Sevilla, nu se mai cântă la București.

Itinerariu pentru Ardeal și Banat

Luna Martie

Joi 4 Cluj, Vineri 5 Baia-Mare, Sâm. 6 Satu-Mare, Dum. 7 Oradea,
Luni 8 Arad, Marti 9 Timișoara, Joi 11 Lugoj.

Apelul Ligii Navale Române

Pentru grabnica construire a unei noi nave școală

« M I R C E A »

Români,

Prin voința Atotputernicului și prin vrednicia românească, neamul nostru, după veacuri de neîncredință străduindu-se să așeze deapănarea la Dunăre și Marea Neagră.

Amândouă aceste frumoase și prețioase daruri ale naturii ne chiamă și ne îndeamnă să le îmbrățișăm cu drag și să folosim nesfârșitele lor bunuri.

Din îndepărtatele vremuri ale lui Mircea cel Bătrân, stăpânitor al Durostorului până la Marea cea Mare și ale lui Ștefan cel Mare, când Marea Neagră ajunsese la moldovenesc, ne spun cronicarii că o viață de indeletnicire marinărească a făcut dovada destoiniciei românești și în această ramură de grea activitate omenască.

Înaintașii noștri de acum în urmă, în marea lor înțelepciune au prins în adevărată măsură însemnătatea Dunărei și a Mării Negre pentru Români, și în dragostea lor de țară au pus bazele Marinei Militare și apoi a celei Comerciale, atrăgând prin aceasta, privirea tuturor românilor spre „cheia mântuirii noastre” care, după cum bine a zis MIHAIL KOGĂLNICEANU „este drumul Dunării spre Marea largă”.

Și așa, de unde câteva decenii în urmă, pavilionul românesc nu era cunoscut străinătății, astăzi el flutură cu mândrie pe albastrul Dunărei și pe tot întinsul mărilor și oceanelor. Sute de șleuri, remorhere și vapoare de călători, urcă și scoboară Dunărea dela gurile ei până la Regensburg, ducând produsele solului nostru în

Bulgaria, Jugoslavia, Ungaria, Cehoslovacia, Austria și Germania; și tot astfel la Mare n'a rămas țară, în care tricolorul nostru să nu se fi văzut și unde să nu se știe că România e o țară frumoasă și bogată.

Și peste tot unde a străbătut vapoarele noastre, din Argentina până în Canada, din Misisipi la Vladivostoc, pretutindeni cecece a statornicit faima micii noastre marine, a fost mai ales iscusința, cuminenția și devotamentul marinarilor noștri, cari, deși porniți dela munte sau dela șes, s'au arătat buni marinari și și-au atras admirația tuturor.

Destoinicia marinărească români și-au câștigat-o pe nava școală bricul „MIRCEA”, pe care dela 1882 au trecut toți cei cari au învățat și au răspândit apoi știința marinărească la noi. Și nu este marinar român care direct sau prin alții să nu și fi însușit meseria aceasta de cât prin școale lui „MIRCEA”.

„Mircea a format pe primii noștri „marinari. Pe puntea și în arborada lui s'a format personalul „național, dela comandant până „la marinar, creiând acel spirit „MIRCEA”, care dăinuiește și va dăinui, a spus M. S. Regele Carol II-lea, El însuși admirator al Mărei și adânc cunoscător al marinei.

FĂRĂ „MIRCEA” NOI NU AM FI AVUT MARINARI, DECI „NICI MARINĂ NAȚIONALĂ”, căci personalul e sufletul navei.

Români,

Dar vremea care îmbătrânește pe toți și toate, l'a îmbătrânit și pe „MIRCEA”. Și iată-l pe sprințelul și elegantul Mircea gârbovit sub greutatea anilor, scos din serviciu și legat la cheu pentru totdeauna.

Astăzi Marina noastră nu mai are navă școală — unicul mijloc prin care tinerele generații de elevi ai Școlii de ofițeri ai Marinei Militare și Comerciale, cum și viitorii maeștri marinari pot învăța meseria mărilor, navigând în larg, oțelindu-și sufletul și puterile fizice la grelele munci ale manevrei pânzelor.

Pe nava școală, tinerii marinari vor câștiga curajul, energia

și sângele rece, încercând cele mai vii emoții, dar și cele mai fericite momente ale încrederii în puterile lor.

LIGA NAVALĂ ROMÂNĂ, înțelegând ce înseamnă pentru Marina o navă școală, și văzând că Statul, din cauza greutăților financiare prin care trece, poate să mai întârzie construirea unei astfel de nave, — a luat inițiativa colectării fondului necesar pentru un nou „MIRCEA” — și, în acest scop, face un călduros și stăruitor apel la toți fiii țării, tineri și bătrâni, bogați și săraci, rugându-i să dea fiecare obolul, cât de modest, pentru construirea cât

mai grabnică a unui nou „MIRCEA”.

LIGA NAVALĂ ROMÂNĂ, este sigură că și de astădată românii, din tot cuprinsul țării și de aiurea, se vor simți mândri să știe că un colț de velă, un crâmpei de pară, o bucată de vergă sau catarg, un nit, au fost făcute din obolul dat din buna lor inimă.

Și astfel copiii crescuți pe puntea noului „MIRCEA” vor duce și de aci înainte, pe întinsul mărilor și oceanelor, cu fală și cinste, steagul și numele de român, spre bucuria noastră și slava României.

Bătrânul „MIRCEA” a dat Marinei prezentul, noul „MIRCEA” îi va asigura viitorul.

Români de peste tot locul, faceți-vă datoria!

Vice-Preș. Ligii Navale Române,
AMIRAL COANDA I.

Secretar General,
Comandor NEGULESCU A.

Subscriitorii sunt rugați a-și trimite obolul direct la centrala Ligii Navale Române, — (str. Eugen Carada 7, București I) — scriind pe colorul mandatului „PENTRU NAVA ȘCOALĂ MIRCEA”. Liga neavând în casatori în acest scop.

Cinema CORSO Arad

Telefon: 5-85

Săraca fetiță bogată

cu celebra

SHIRLEY TEMPLE

De vânzare

cca 130 st. p. teritoriu în Str. Iulian Grozescu (Andrei Mureșianu 4—6).

Pentru informațiuni adresați-vă la Societatea Bancară Română, sucursala Arad, Str. Berthelot Nr. 2.

Barul

„CORNUL VĂNĂTORULUI” Dancing Arad

Program senzațional — 1937 Martie

Fortunata

MERY-LU,
TANIA MYRALI,
FLORICA ȘILVESEANU,
RYA GRAY,
BENEDEK ELISABETHA

Minunatul Jazz

„NERMEȘAN”

Cetiți și răspândiți

„ECOUL”

Ce ascultăm la radio

Duminică 7 Martie 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI

7.30 : Deschiderea emisiunii.

— Gimnastică ritmică.

— Radio jurnal.

Concert de dimineață (discuri):

Sfaturi gospodărești și medicale.

8.30 : Închiderea emisiunii.

ORA RELIGIOASĂ

11.50 : Clopote.

11.55 : Predică de pr. H. Roventă.

12.10 : Concert de muzică religioasă. Corul Bisericii Domnița Bălașa.

12.40 : Ora. Culturale, Sport. Cota apelor Dunării.

12.50 : Concert de prânz. Orchestra Grigoraș Dinicu.

14.10 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Bursa, Știri interne și externe.

14.25 : Continuarea Concertului.

ORA SATULUI

15.00 : Primăvara în prisacă de Const. L. Cristea

15.15 : Muzică populară. Tariful Ioniță Bădiță.

15.35 : Alex. Lascarov Moldovanu : De vorbă cu sătenii.

15.55-16.15. Continuarea concertului

18.00 : Concert de după amiază.

Orchestra P. Moțoi.

19.00 : Ora. Mersul vremii.

UNIVERSITATEA RADIO

19.03 : Igiena bolnavilor de inimă de dr. C. Dojan.

19.20 : Continuarea concertului.

— Orchestra P. Moțoi.

20.00 : Ataviism, de Nicolae Petrascu.

20.20 : Concert coral al Societății „Carmen”.

20.55 : Casse noisette.

21.15 : Un strănic dictator — piesă radiofonică de N. Iorda.

22.10 : Concert de Seară al Orchestrei Radio, dir. de Th. Rogalsky.

22.30 : Radio jurnal : Ora, Mersul vremii, Știri interne și externe.

22.40 : Rezultate sportive de Virgil Economu.

22.55 : Continuarea concertului de seară.

24.00 : Ultimele știri.

INFORMAȚIUNI

Dr. I. Ambruster, medic veterinar din Arad, va ține o conferință Duminică 7 Martie orele 15.30, la școala primară din Grădiște, str. Petru Rareș, despre „pesta porcină și brauca porcilor”.

Din cauza recente dispozițiuni a guvernului pentru închiderea universităților din țară, tradiționalul bal al studenților dela „Arte frumoase”, din Timișoara, pus sub patronajul dlui rector Victor Vlad și anunțat pentru seara zilei de 6 Martie, nu va mai avea loc.

Sub auspiciile despărțământului „Astrei” din Arad, Duminică 7 Martie, orele 17, va conferința la Palatul Cultural profesor universitar dr. Emil Teșosu, care va vorbi despre „Medicina în trecut și orientările ei actuale”.

Intrarea liberă.

Cele mai gustoase prăjituri și cei mai delicioși cozonaci la „KONIGSDORFER” Arad.

Primăria Municipiului Arad Nr. 6.406/1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștința celor interesați, — că Primă-

ria Municipiului Arad, în ziua de 18 Martie 1937, ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului economic, camera Nr. 59, licitațiune publică orală pentru darea în întreprindere a lucrărilor de scoatere a cantității de 2.000 metri cub. nisip grob din alvia Mureșului și depozitarea acestuia în prisme lângă dig.

Licitațiunea se va ține în conformitate cu Art. 88-110 din Legea contabilității publice și normele de licitații în vigoare.

Ofertanții vor depune la începerea licitației o garanție de 5% din prețul oferit, în numerar ori efecte garantate de Stat, urmând ca după adjudecare aceasta garanție să se completeze la 10%. Caetul de sarcini se poate vedea în camera Nr. 59 a primăriei.

Arad, la 5 Martie 1937.

Fără taxă de instalație

Numai cu plata abonamentului pe o singură lună, oricine se poate abona la telefon, până la 31 Martie anul curent.

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură — Telefon 147.

Autocar în gară

la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

Viața sportivă

F. R. F. A. înființează o școală de antrenori

BUCUREȘTI, 6. — Este probabil că internaționalul Petre Steinbach să deschidă o școală de antrenori, care să fie subvenționată de F. R. F. A.

Proiectul lui Steinbach a fost imbrățișat cu drag de d. Octav Luchide, secretarul general al federației române.

F. R. F. A. nu a luat însă nici o hotărâre. D. V. V. Tilea, președintele federației, a fost pus în cunoștință, însă nu s'a pronunțat încă.

Cum d-sa sosește în cursul acestei zile dela Londra, este sigur că în puține zile se va ști soarta proiectului lui Steinbach.

Matchul de foot-ball Austria-Italia

La 21 Martie va avea loc la Viena matchul Italia-Austria. Ziarele vieneze urmăresc depe acum de forma jucătorilor în vederea selecționării.

Pentru postul de portar intră în vederile presei Platzer, Zöhrer și Rafli.

În ceea ce privește pe fundași, Sesta și Schmaus nu sunt în formă.

Se vorbește despre Schall, Marischka și Purz (Sportclub) Halful dreapta va fi fără îndoială, Adamek; stânga va fi ales între Ioksch, Skoumal și Nausch. Centrul-half: Mock.

Pentru linia de atac sunt, în afară de vechii titulari ca Sindelar, Hahnemann, Zischek, Molzer, Vogl și „stele” noi, ca Hönig, Fischer și Hassmann.

Nandor Hegedüs stăpânul scrisului românesc

Tovărășia intru spurcate afaceri a lui Hegedüs cu Iacob Dancea și cu alți „români“

ORADEA, 6. — Câteva zile de-a rândul, directorul nostru a arătat cum a putut fi cu puțință ascensiunea lui Ferdinand zis Nandor Hegedüs, luând lucrurile dela origină și-a readus în actualitate și figura unuia dintre consilierii comunali ai Orăzii, anume Iacob Dancea, autorul cugetării: „Vinde tot ce ai și ce n'ai, numai bani să iasă“. E opinia sa ca edil al nefericitei noastre urbe. De aceea jidovul-maghiarul Hegedüs a reușit să fie ceiace este și pe deasupra și deputat. Și tot deaceia au ajuns și cei șapte călugări premonstratensi să devină cetățeni români, furând statului o avere de șapte sute milioane lei.

Acum când „Ecoul“ a deschis din nou chestia „Hegedüs“, jidoveșul dă din colț în colț căulând să se ascundă cât mai afund cu pulință până trece primejdia. După aceea, ca și mei înainte, va scoate capul, să ne atace și să-și afișeze erasa obrăznicie. Cei câțiva interesați, abjecte cozi de topor, nu văd asta. Ba un ziar românesc de aci, a început să-l lămâie. E doar tovarăș la teraba clubului zleriștilor jidoni...

Acum când „Ecoul“ a deschis din nou chestia „Hegedüs“, jidoveșul dă din colț în colț căulând să se ascundă cât mai afund cu pulință până trece primejdia. După aceea, ca și mei înainte, va scoate capul, să ne atace și să-și afișeze erasa obrăznicie. Cei câțiva interesați, abjecte cozi de topor, nu văd asta. Ba un ziar românesc de aci, a început să-l lămâie. E doar tovarăș la teraba clubului zleriștilor jidoni...

Jupânul Hegedüs și... fratele Dancea

Hegedüs, stăpânul nostru cultural Hegedüs n'ar fi ajuns acolo unde este fără prietenul său de afaceri și frate în pollogării, Iacob Dancea. Simbioza Hegedüs și Dancea e asemănătoare licheniilor. Amândoi n'ar fi acumulat averile pe cari le au, în complicitate cu alți trei indivizi asemănători, — pe cari îi vom denunța cu altă ocazie — dacă n'ar fi existat nefastele mașinațiuni electorale și dorul de reclamă în cele cinci ziare ungurești, conduse de Hegedüs.

nească, să o aibă în mână și s'o răspândească după comanda ce i se da din Budapesta. Românii în cântăci că au un depozitar deputat, încântați că nu vor fi trași pe sfoară, (sic!) cad imediat la tranzacție.

Și iacă așa... Stăpân fără vrere pe presa românească. Ofertele a doi români, cari cereau depozitul au fost respinse ca... neserioase. Cum dracu s'a ni merit, nu știm o asemenea „nevinovată“ coincidență, dar și aci tot doi români i-au înlesnit gheșeful.

Afacerea s'a făcut, și „teama de atacuri“ a dispărut, iar Hegedüs radios a început să-și săvârșească mârșăviile reușind să pună mâna și pe afișajul primăriei și toate chioșcurile depe raza orașului.

Hegedüs-ul de altădată

Așa dar, să continuăm. In primăvara anului 1924, Hegedüs a reușit să se facă depozitarul ziarelor din București. Avea el vreo cinci ziare, dar trebuia să captureze întreaga presă româ-

Tot politicianii !

Mărșevia ne-a costat mult — din punct de vedere național românesc — iar jidovul Hegedüs, a reușit să-și creieze un venit de aproape un milion lei anual.

Dacă politicianii noștri ar fi fost mai puțin amabili cu Hegedüs, chioșcurile și afișajul ar fi intrat în mâinile unor români și avantajile ar fi fost multiple.

Inaugurarea deschiderii expoziției de Arte grafice

Duminică 7 Martie, orele 10.30 a m. va avea loc în sala de expoziție a Palatului Cultural din Arad, inaugurarea deschiderii expoziției școlii de Arte Grafice din București, organizată de Uniunea muncitorilor grafici din România, sub patronajul Camerii de Muncă din Arad.

Cunoscând valorosul și bogatul material, pe care îl prezintă această expoziție în orașul nostru, rugăm publicul arădan să ia parte în număr cât mai mare la acest festival, care reprezintă totodată și progresul tiparului românesc.

O scrisoare ciudată a poetului d'Annunzio

PARIS, 6 (Rador). — O telegramă din Roma vorbește despre o scrisoare foarte ciudată, pe care ilustrul scriitor Gabriele d'Annunzio a trimis-o d lui Achilla Starace, secretarul general al partidului fascist. Scrisoarea aceasta spune între altele: „Disprețuind moartea între două ceasuri, voi experimenta cea din urmă invenție a mea“.

corpul său va fi descompus și complet disolvat în câteva minute“.

A fost împușcat Abuna Ciril ?

PARIS, 6 (Rador). — „Havas“ anunță din Roma svonul că Abuna Ciril, șeful bisericii copte din Etiopia, rănit cu ocazia atentatului dela Addis-Abeba contra mareșalului Graziani, ar fi fost împușcat.

Din naufragiul tancului „Lukla“ a scăpat un singur marinar

BARCELONA, 6 (Rador). — Explazia minei care a provocat naufragiul vasului petrolier grec „Lukla“ a fost atât de puternică, încât vasul a fost literalmente tăiat în două. Numărul marinarilor înecați e de 23. Singurul supraviețuitor este grav rănit.

Publicând această telegramă, „Paris Midi“ scrie că este vorba de o sinucidere.

„Acela care a fost supranumit „poetul-soldat“ — precizează „Paris Midi“ — a hotărât în adevăr ca, atunci când va simți că i se apropie sfârșitul, să se scufunde într'un lichid reparat după o formulă inventată chiar de el. Scufundându-se în această baie, el va avea o moarte instantanee, iar

„Banul n'are miros“

Biata țară!... Bietul popor român!...

Metodele lui Hegedüs, de a împedica răspândirea scrisului românesc sunt multiple. Ele trec peste vigilența siguranței, pusă să păzească pe amăritul de român. Hegedüs a scornit metode noi: Sub presiunea fricei „de a nu pierde bani“, directorii unor ziare românești — nu toți — preferă pe Hegedüs unui român. „Banul n'are miros“ a spus deunăzi directorul unui mare cotidian căruia i s'a adus la cunoștință purtarea haldăului. Așa au procedat „marii români“ din capitală, și așa a procedat și primăria Oradea când i-a concesionat afișajul și chioșcurile.

Unde ești d-le Dancea? Iată cum știu să ne fortificăm granițele! Trăim sub szeptul stăpânului Hegedüs...

I. Popescu

Burse pentru elevii români de peste hotare

D. ministru dr. C. Angelescu a semnat o decizie ministerială prin care se înființează un fond de patru milioane lei pentru ajutorarea elevilor români de peste hotare.

Bursele vor fi repartizate între învățământul normal, învățământului profesional și învățământul secundar în proporția de 1, 2, 2.

Bursierii vor fi elevi interni și vor păstra bursa până la terminarea școlii respective, atâta vreme cât vor fi promovată clasa în care se găsesc.

BULETIN EXTER

LONDRA, 6. — Subcomitetul de neintervenție a ținut până la orele 20.25, fără să fi putut termina lucrările trecute dina de zi, deoarece între membri s'au ivit oarecari dificultăți în vire la controlul terestru și maritim.

PARIS, 6. — Reprezentanții marilor bănci și directorul generale a fondurilor din ministerul finanțelor s'au întrunit la pentru punerea la punct a modalităților lansării împrumutului național. Plata cupoanelor și a sumelor împrumutate se va face alețgerea subscriitorului: în franci, lire sterline, sau dolari.

MADRID, 6. — Se anunța că se face concentrare intensă a forțelor naționaliste în fața Madridului. O divizie este complet zată. Se așteaptă o ofensivă în stil mare.

BUDAPESTA, 6. — Desghețul și ploaia au provocat revolta mai multor râuri din Ungaria. Râul Sajo s'a revărsat lângă 60 locuitori au trebuit să fie evacuați din locuințele lor. Râul Tisza a inundat peste 200 hectare arabile și a pătruns în localitatea bereny. S'au prăbușit numeroase locuințe și întreprinderi. Pagube mari. Nu sunt victime.

LOS ANGELES, 6. — Marlene Dietrich a făcut forma necesare pentru a deveni cetățeană americană.

BUDAPESTA, 6. — In ultimele zile au circulat diferite știri în cercurile politice, prin cari se afirmă că anumite grupări politice pregăti o acțiune extremistă. Cercurile bine informate declară că aceste grupări nu au nici o bază serioasă și nu sunt decât produsul unei imagini aprinse. Dealtfel, frânele statului se află în mâini puternice și știrile nu este destul de tare pentru a înabuși în germene orice agitație extremistă.

TENERIFFA, 6. — Postul de radio naționalist Tenerife a fost tăcut mînte știria după care trupele guvernamentale ar fi intrat în

Sângele găsit pe haina studentului e al Rectorului Bratu

IAȘI, 6. — Pe neașteptate stăpânul din București. D. dr. Tănăsescu este de părere ca înrăutățirea stării de sănătate a rectorului Bratu, proveni dela rana adâncă din spate.

Dela institutul medico-legal din București sa telefonat organele respective din Iași, că sângele găsit pe haina studentului învinovat de atentatul contra rectorului și sângele Rectorului s'au dovedit a fi din același grup.

Astăzi dimineață temperatura s'a ridicat la 39.2 grade. Toate vizitele au fost suspendate și a avut loc un consult medical, la care au participat d. prof. dr. Tănăsescu și trei medici chemați

Ciang-Sue-Liang a fost asasinat

TOKIO, 6. (Rador). — O știră neconfirmată, încă din Peking, afirmă că mareșalul

Ciang-Sue-Liang a fost asasinat la Fuyuan H y e n.

ULTIMA ORĂ

Ședința de azi a Senatului

Discuțiile asupra legii învățământului superior

BUCUREȘTI, 6. — Azi dimineață s'a ținut o ședință la Senat, — pentru a se da posibilitatea de terminare cât mai repede a discuției legii învățământului superior.

La discuția legii a luat cuvântul d. Loitchița, care spune că legea ar

trebui să rezolve nevoia ridicării prestigiului profesoral, ceea ce nu face decât să se ocupe de situația studenților în teologie, spunând că aceștia ar trebui să țină un contact mai strâns cu biserica.

Intervenția d-lui prof. N. Iorga

D. N. Iorga intervenind în discuție, spune că profesorii dela Facultățile de teologie ar trebui ca ei să imprime de pe catedră adevărata viață creștinească ortodoxă, înlocuind acel fals misticism în care se amestecă un catolicism

degenerat și un fals protestantism, care degenează treapta noastră credință într'o șarlatanie care tinde să dezonoreze religia.

„Biserica nu e făcută să îmbunătățească lumea ci să o cuminețască“ a terminat d-sa.

Declarațiile d-lui ministru Angelescu

A luat apoi cuvântul d. dr. Angelescu, ministrul educației naționale, care a răspuns criticilor

aduse proiectului pentru organizarea învățământului superior, spunând că proiectul a fost elaborat

după un studiu de câțiva ani, minister și după câteva ședințe ale consiliului interuniversitar.

Reprezentanții autorizați de învățământului și-au spus cuvântul lor competent așa că unele cereri de proteste ulterioare de neînțeles. Proiectul a fost aprobat pentru a curma câteva neajunsuri. Interpretarea greșită a autorității universitare și extinderea în domeniul unde nu are ce căuta insuficiența de control a activității universitare și a muncii rului asupra activității ce se desfășoară în universitate și a aplicării lor legale ale profesiei personale tehnice și administrative, chestiunea laboratorilor și a scaderii spiritului de ordine și disciplina în învățământ.

Ședința a rămas în discuție.